

西华考生卜露娟“被替考” 四科成绩全为零分

成绩恢复 有望上二本

□晚报记者 金月全 文/图

今年的高考成绩6月25日零点开始对外公布。当大多数考生为填报志愿幸福忙碌时,西华县箕城中学高三考生卜露娟却一直在为自己的高考分数四处奔走。

从参加完高考,一直盼到6月24日晚上,今年已经20岁的复读生卜露娟得到的消息却是高考成绩为零分,而且她还面临着高考替考处分被记入诚信档案的局面。这让卜露娟几近崩溃。7月1日,省内一家媒体对此事进行披露后,引起社会广泛关注。

7月9日上午,备受媒体关注的卜露娟高考成绩为零分一事有了最新结果。经过调查、核实,省招办撤销了对卜露娟的高考替考处分,恢复该生高考各科成绩,该生的志愿填报、投档录取等将与其他考生一样,按正常程序进行。

记者通过电话采访,经过梳理,逐步还原了卜露娟“被替考”、四科成绩为零分的大致过程。



高考女生被认定替考,四科成绩全为零分

今年是卜露娟第二次参加高考。她去年考了427分,感觉成绩不理想,选择了复读。经过一年的努力,卜露娟再次走进考场,满怀信心的她怎么也想不到,这场“翻身仗”会成为一场噩梦。

6月7日,考试一切顺利。

6月8日上午,理科综合考试前,卜露娟的指纹验证出了问题,试了好几次都没刷上。

这个小插曲并没影响到卜露娟的情绪,该科考试过后,她被叫进了考务办公室。“监考老师问我班主任是谁,各科老师是谁,我回答后就让我走了”。

据省内一家媒体报道,监考老师通过“四对照”,发现卜露娟有替考嫌疑。经核实后,怀疑基本被排除,监考老师准许她下午继续参加第四场考试。第四场考试

结束后,卜露娟再次被叫到考务办公室。

“他们继续怀疑我是替考的,让我等班主任来,监考老师还让我在一张单子上签了名字。”卜露娟说,单子上写的是“第四场考试确定是本人参加的考试”。签完后,卜露娟以为没事了,就离开了考务办公室。

据卜露娟介绍,6月24日晚,她和同学聊QQ时,从同学口中得知自己的高考成绩为零分。“我开始还以为弄错了,赶紧给班主任打电话,他说确实是零分。”卜露娟说,班主任李某问她是不是替考了,她这才想到,自己当时并没有洗脱替考嫌疑。

按照教育部规定,发现有替考等考试舞弊行为的,要有两名监考老师的调查意见和签字,最后要由主考官审核签字后上报。

主考裁定卜露娟替考,并签字确认

7月1日,卜露娟被认定替考,四科成绩全为零分一事经媒体报道后,立即引起社会广泛关注。同时,卜露娟本人也将此事向西华县招生办公室(以下简称“西华县招办”)进行了反映。

接到卜露娟的反映后,西华县教体局非常重视,立即成立了专项调查小组,认真开展调查取证工作。

西华县招办通过召集主考、监考、考生班主任、卜露娟本人详细调查核对,调看考试监控录像及高考报名照片,到省招办认真检查比对指纹验证系统存储信息,调取考生试卷核对笔迹,确认卜露娟不是替考。西华县招办向上级招生部门汇报反映此情况后,省、市招办经过多方面调查取证,确认卜露娟在今年的高考中不是替考。

据介绍,卜露娟的指纹验证3次未通过后,监考教师在其试卷袋上写明“27号考生指纹验证不过,经‘四对照’相似性低”并签名。

按照考务工作有关规定,6月8日下午该考点主考陈某通知当日上午理科综合考试监考教师,让卜露

娟考试结束后到考务办公室进行再次确认。卜露娟到考务办公室后,陈某通知其班主任李某前来进行确认。卜露娟在班主任李某未到又没有得到主考允许的情况下,自行离开考务办公室。

当日21时左右,在西华县高招总保密室,对考场记录进一步审核时,主考陈某裁定卜露娟为替考,并履行了签字确认程序。

6月9日上午,西华县招办把卜露娟的《违纪告知书》发到班主任李某手中。李某电话联系卜露娟,但因其手机号码变更而未联系上,这造成《违纪告知书》没有领送交接,错过了规定的考生申请复议的期限。

6月22日,省招办针对卜露娟下发的《违纪考生处理决定书》,由西华县箕城中学教员陈某领回。陈某认为卜露娟已离校,且第一次下发的《违纪告知书》已接收,就没有再转发。

高考成绩公布后,得知自己被作为替考且取消了各科成绩,卜露娟到西华县招办反映情况,她不服被认定高考替考,四科成绩全为零分的处理结果,要求调查核实。

省招办撤销替考处分,恢复其四科成绩

7月9日上午,记者从省招办获悉,受到媒体关注的卜露娟高考成绩为零一事有了最新结果,省招办撤销了对卜露娟的高考替考处分,恢复该生高考各科成绩,该生的志愿填报、投档录取等将与其他考生一样,按正常程序进行。

尽管卜露娟在班主任李某未到,又没有得到主考允许的情况下自行离开了考务办公室,但考虑到她不是替考这一客观事实,7月9日省招办决定撤销对她的高考替考处分,恢复其各科考试成绩。

当日16时许,记者电话采访了正在西华县招办

填报录取志愿的卜露娟。据卜露娟透露,本来7月4日是本科二批志愿填报结束的时间,但考虑到她的实际情况,省招办同意其当天填报本科二批的录取志愿。

除向记者证实上述省招办的说法外,卜露娟还向记者透露了她的高考成绩461分。“今年理科二本的录取控制线是443分,我的考分是461分,我已决定填报省内一所本科院校。”卜露娟说。

电话那端的卜露娟明显很高兴。“感谢你们的关注……”采访结束时,卜露娟再次向记者表示感谢。

“小郎平”朱婷回家了

□晚报记者 徐松 文/图
通讯员 张本宝 张立

7月5日,在第17届20岁以下世界青年女排锦标赛世青赛中,一人夺得最有价值球员(MVP)、最佳得分手、最佳扣球手三项大奖的朱婷,回到家乡郸城。郸城县政府、县教体局负责人与她亲切座谈,了解她的训练、比赛情况,希望朱婷不要挂念家庭,专心训练,多出成绩,快速成长。朱婷表示,一定好好训练、比赛,为家乡、为祖国争光。

1994年11月29日,朱婷出生于郸城县秋渠乡朱大楼村一个普通农民家庭。从小朱婷的个子就长得高,16岁时,她的个头已长到了1.90米。2007年,13岁的朱婷被父亲送到周口体校学习,后来在教练

的举荐下,被选进了河南省体校。“朱婷性格开朗,训练很认真,经常与教练沟通学习,而且特别能吃苦。”在省体校,朱婷的排球天赋很快得到展露,刚入校12天的她,就从普通班抽进了运动班。

尽管练习排球才5年多,但朱婷成长速度之快、进步之明显令人称奇。如今,身高1.95米的朱婷被一些球迷和媒体称作“小郎平”。她的扣球高度可达3.23米,超过了当今女排第一巨人、俄罗斯名将加莫娃3.21米的扣球高度。在日前结束的第17届20岁以下世界青年女排锦标赛上,朱婷更是成为中国青年女排时隔18年之后再次问鼎冠军的头号功臣,成为国际排联官网笔下的“巨星”。郎平挂帅中国女排不久公布的“郎一期”集训名单中,就有朱婷的名字。



(图片翻拍于电视录像)

广告